

Халатур С. М.

кандидат економічних наук, доцент

Криворучко А. О.

студентка

Дніпропетрвський державний аграрно-економічний університет

м. Дніпро, Україна

ФІНАНСОВО-КРЕДИТНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ

На сьогоднішній день, в час постійного впровадження нових реформ в Україні, особливого значення набуває розвиток фінансово-кредитної політики, яка спрямована на забезпечення продовольчої безпеки країни, створення умов стійкого нарощування конкурентоспроможної сільськогосподарської продукції та забезпечення державної підтримки вітчизняних товаровиробників.

Однією з найбільш гострих проблема є пошук ефективних схем кредитування у аграрній сфері та запобігання прояву кредитних ризиків, що виникають при цьому. Роблячи висновки з економічної ситуації, яка склалася в країні, можна припустити, що є загроза збільшення рівня неповернення кредитів сільськогосподарськими підприємствами .

Основними факторами економічного зростання сільського господарства виступають стан ресурсів галузі, зокрема основних засобів. Із численних джерел їх відтворення важливим є фінансово-кредитне забезпечення, а саме сукупність фінансово-кредитних коштів, які необхідні для ефективної діяльності підприємства.

Нині, за умов обмеженості власних коштів сільськогосподарських підприємств, низької інвестиційної привабливості галузі, значного спаду виробництва, спрацьованості більшості основних ресурсів кредитне забезпечення відтворення основних засобів є реальним джерелом формування матеріальної бази сільськогосподарського виробництва [1] .

Україна потребує створення ефективної фінансової системи в сільській місцевості. Ця потреба викликана відсутністю в більшості сучасних сільськогосподарських виробників обігових коштів, що необхідні для їх вкладення у виробництво та забезпечення стабільності. Коли підприємства стикаються з пошуком кредитних ресурсів для розвитку виробництва перед агропромисловими товаровиробниками постає ряд проблем, на вирішення яких держава має спрямовувати значні зусилля.

Необхідність створення дієвого механізму банківського кредитування продиктовано проблемами в сфері кредитного забезпечення. Кредитний механізм – сукупність принципів, організаційних форм, законодавчих норм, методів і правил, спрямованих на управління кредитом.

Виділення механізмів ефективного банківського кредитування в якості об'єкта дослідження допоможе вирішенню проблеми української економіки ,щодо забезпечення аграрних підприємств необхідними кредитними ресурсами.

Однією з причин недостатньо розвиненої підтримки сільськогосподарської галузі у сфері кредитного забезпечення є нерозвиненість інфраструктури аграрного кредитного ринку. Неможливість залучити кредити під заставу земельних ділянок сільськогосподарського призначення спричиняє зростання дефіциту обігових коштів та капітальних вкладень у сільськогосподарське виробництво основ-

ними факторами, що мають вплив на кредитне забезпечення аграрних підприємств є взаємовідносини з фінансовим ринком, фінансовий стан підприємства, кредитна політика банківських установ щодо аграрного сектора економіки, та розвиток небанківських фінансово-кредитних установ [2].

Розвиток кредитного забезпечення сільськогосподарськими товаровиробниками передбачає розширення можливостей суб'єктів агропромислового виробництва для залучення кредитів. Для цього необхідно збільшити ринок банківського кредитування, а спричинити позитивний вплив на це може створення державного земельного іпотечного банку та створення системи інформаційного забезпечення кредитування галузі у складі моніторингових, консультативних послуг, утворення системи кредитної кооперації з метою регламентування діяльності кредитних кооперативів у сільській місцевості та розширення кредитування на селі.

Регулювання кредитних відносин на рівні держави включає в себе заходи впливу так контролю, що є складовою частиною загальної економічної політики, за допомогою яких здійснюється вплив на позитивні зрушення в системі кредитного забезпечення аграрних підприємств [3].

Розвиток успішного функціонування сільськогосподарської галузі значною мірою залежатиме від доступу до кредитних ресурсів, проте в умовах сьогодення через відсутність ефективного механізму кредитного забезпечення функціонування найбільш перспективного аграрного сектору в національному масштабі залишається кризовим. Отже, подолання об'єктивних макроекономічних перешкод щодо поліпшення, розширення та ефективного розвитку кредитного забезпечення сільськогосподарських товаровиробників залишається однією з актуальних проблем сільського господарства економіки України.

Література:

1. Аранчій В. І. Кредит у системі фінансового забезпечення інвестиційного розвитку аграрних підприємств / В. І. Аранчій, О. П. Зоря, І. І. Петренко // Вісник Полтавської державної аграрної академії. – 2011. – № 4. – С. 121–122.

2. Дадашев Б. А. Кредитування агроформувань: проблеми та напрями стабілізації / Б. А. Дадашев, С. Г. Черемісіна // Вісник Полтавської державної аграрної академії. – 2012. – № 2. – С. 142–145.

3. Стратегічні напрями розвитку сільського господарства України на період до 2020 року / [за ред. Ю. О. Лупенка, В. Я. Месель-Веселяка]. – [2-е вид., переробл. і допов.] – К. : ННЦ «ІАЕ», 2012. – 217 с.

Хацер М. В.

кандидат економічних наук, доцент
Запорізька державна інженерна академія
м. Запоріжжя, Україна

ПОБУДОВА МЕХАНІЗМУ АНТИКРИЗОВОГО ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Трансформаційні процеси у національній економіці призвели до розвитку «другої хвилі» економічної кризи та різкого погіршення фінансово – господарської діяльності більшості вітчизняних підприємств. Так, згідно даних Державної служби статистики України:

– у 2013 році вітчизняні підприємства отримали більше 29 млрд грн прибутку до оподаткування, у 2014 році – більше 523 млрд грн збитку до оподаткування,